

LAS PROVIENCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1'50
 En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
 Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
 Extranjero, trimestre..... Ptas. 10'50
 Número del día: 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos, de peseta la línea.
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
 Esquelas mortuorias: Tarifa especial

Redacción y Administración: Mar. 29

ANIS MAURA
 Producto exquisito
 Fabricante: Eduardo Garcia
 — Real de Montroy (Valencia)
 Pídale en todas partes

Ternera lechal
 Durante los días de Feria se venderá en Casa Alfaro, Pascual y Genis, 41, teléfono número 808.

Nuestra Feria

Programa para hoy

A las cuatro de la tarde, segunda audición en el Concurso regional de bandas de música, civiles.

A las nueve de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las diez, Juegos Florales, organizados por la Sociedad "Lo Rat-Penat", en el Teatro Principal.

A las doce y media, cuarto castillo de fuegos artificiales en el Real de la Feria, a cargo del pirotécnico Ramón Arnal, de Valencia.

Programa para mañana

A las cuatro, corrida de novillos. Ocho de Mura, para Copao, Vaquerito, Reyes y Toboso.

A las nueve de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las doce y media, quinto castillo de fuegos artificiales en el Real de la Feria, a cargo del pirotécnico Manuel Gomez Sans, de Valencia.

ASUNTOS DEL DÍA

Hablando el *Diario Universal* de la real orden aprobada en el Consejo de ayer, invitando al Banco de España a que incluya en sus listas de crédito a todos los Sindicatos Agrícolas que hayan obtenido los beneficios de la ley de 28 de enero de 1903, escribire:

"Es laudable el propósito del gobierno, pero sospechamos que no ha de tener eficacia, porque la constitución de la mayor parte de los Sindicatos Agrícolas no permitirá el auxilio directo de créditos, ni podrá desarrollarse otra función que la que practican los positos. El mal no puede corregirse con paliativos, sino con medidas fundamentales, la primera de las cuales debería ser una ley que regulase los préstamos agrícolas de igual manera que el señor La Cierva prohibió la usura en las poblaciones, y aunque la trampa surge para salvar la ley, queda siempre una garantía que corrige extraordinariamente los abusos."

Según despachos recibidos de Berlín, en Washington, el gobierno alemán se halla un poco perplejo ante la respuesta que habrá de dar a la Nota última de los Estados Unidos. Advierte que tal es la campaña y tan hondamente ha penetrado en la conciencia pública la propaganda hecha por el partido del almirante Tirpitz, que ahora ya le es casi imposible a Alemania volverse atrás renunciando al bloqueo submarino y al hundimiento de buques mercantes.

Esta actitud tiene ya obsesionados a los alemanes de tal modo, que la consideran ya solamente como formando parte de los más legítimos procedimientos de guerra, sino que además tienen por actos muy meritorios y gloriosos los llevados a cabo por "nuestros valientes submarinos", como ellos los llaman.

En tales circunstancias, es opinión general que Alemania se expondrá antes al riesgo de una guerra con los Estados Unidos, que a proclamar ella misma el fracaso de su famosísimo bloqueo.

La prensa germanófila de los Estados Unidos, muestra su disgusto ante la actitud del presidente Wilson.

En reciente artículo editorial del *Cleveland Woehler and Anzeiger*, se afirma que el tono de la Nota americana es el de una verdadera provocación.

"Ya no confiamos—dice ese periódico—en que el presidente trate de evitar la ruptura. Al contrario, estamos convencidos de que la desea, no por unir los ejércitos norteamericanos a los de la Triple Entente, sino para prestar a Inglaterra el auxilio económico y monetario."

En forma análoga se expresa el *Milwaukee Herald*, el *Chicago Abandpost* y otros periódicos.

Además se basan en el párrafo de la Nota que trata de la libertad en los mares, para atacar la Nota de Wilson é inducir al presidente a que en el acto proceda contra la Gran Bretaña.

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias,"

Desde MADRID

La situación de la política.—Lo que dicen los romancistas impacientes.—Calendarios para el otoño.—La coincidencia posible de las isquerdas.—Opiniones de los ministros.—Necesidad de prontas reformas económicas.—La actitud del gobierno.—Preparando el Presupuesto.—Las Cortes para octubre.—El señor Cierva y el ministerio.—Los vientos internacionales y nuestra política.

La política está en un período de calma, según unos; de preparación, en opinión de otros. Estos últimos, liberales amigos del conde de Romanones, manifiestan que, a pesar de cuanto se viene diciendo por correligionarios suyos, al reanudar las tareas parlamentarias se dará la batalla al gobierno.

Sabemos—dice uno de esos liberales—que amigos del conde de Romanones de los que

tienen con el jefe gran intimidad y confianza, le aconsejan en el sentido de que vaya despa...

Desear esos liberales que se dé tiempo a que se despoje, en lo posible, la incógnita de la guerra, y también que el partido conservador deje un Presupuesto que empiece a regir en 1916, con reformas tributarias que compensen la... en los ingresos por decretos de Aduanas y sirvan para enjugar el déficit.

Pero, ¿podrá lograrse tal deseo? Aparte de las incapacidades de los que quieren algo, ¿dispondrá el gobierno de suficiente poder de la tranquilidad parlamentaria?

Sucede, además—añadido el liberal a que me refiero,—que al discutirse la política del gobierno, van a coincidir, en un punto, todas las minorías, en contra de la política del gabinete.

Al debatirse la conducta del gobierno, en lo que se refiere a la ley de Reuniones públicas y manifestaciones de propaganda, ¿no es verosímil que demócratas, romancistas, reformistas y la Conjunción republicano-socialista unan sus votos en una proposición? Y si tal sucede, ¿dispondrá el gobierno de mayoría para contrarrestar ese ataque?

No debe olvidarse tampoco que las izquierdas han de procurar una coincidencia, en lo que se refiere a política internacional, asunto que también puede dar motivo a complicaciones parlamentarias para el gabinete.

Es decir—concluyó manifestando el liberal aludido,—que las circunstancias del Parlamento van a ser favorables para los impacientes. Y no se habla de que las Cortes permanezcan cerradas, porque eso no se puede hacer, después de haber estado funcionando los Parlamentos de los países que se encuentran en guerra."

Los ministros creen en el paréntesis venanzoso de nuestra política, y esperan que los liberales, impacientes, serán anulados en su empeño de conquistar el Poder, por lo que desean, ante todo, que se regularice la situación económica.

Con esto, se sabe aprobados a fines del año actual un Presupuesto, con reformas tributarias, podría irse en el camino de normalizar la situación del Tesoro, perturbado por las salidas de la guerra.

Además, dejando a un lado el Parlamento las querrelas políticas y los incidentes para satisfacción de vanidades personales, podría dedicarse a aprobar proyectos de carácter económico, de los que demanda el país a los gobernantes.

De manera que trabajando en tal dirección, los liberales harían un beneficio positivo al país. Y además—añade un ministerial significativamente—darían una prueba de gran sentido político.

Con Presupuesto nuevo, con reformas tributarias importantes, ¿qué prisa tendrían los liberales por convocar elecciones y reunir Cortes? Además, su desdeseo no sería tan rápido como si se encargaran del Poder en circunstancias anormales.

El gobierno está preparando el Presupuesto para fines de las Cámaras. De esto no se puede dudar, porque el señor Dato ha afirmado tal propósito en distintas ocasiones.

Se habla de que a las Cortes se presentará el gobierno modificado y hasta se manifiesta que el señor Cierva desempeñará, para entonces, la cartera de Hacienda.

En este momento no hay pensamiento de que se realice para el otoño una modificación ministerial, ni tampoco de que el señor Cierva esté dispuesto a formar parte del gabinete.

Mis noticias, respecto a la actitud del ilustre político, son las mismas que le comunicé antes de salir para Murcia el señor Cierva. Se han acordado las distancias entre el Sr. Cierva y el gobierno, y el ministro de la Gobernación está dispuesto a otorgarle su apoyo. Pero no creo que hayan hablado más los señores Dato y Cierva en las dos entrevistas que tuvieron antes de marcharse el segundo a la tierra murciana. Cuando se diga sobre la entrada del señor Cierva en el gabinete, lo estimo, por lo menos, prematura.

Hasta el momento actual, el señor Dato no ha hablado de que piense modificar el ministerio, y, por el contrario, recomienda que se trabaje en los proyectos de Presupuestos parciales, para la presentación del gabinete a las Cortes.

Es claro que todavía faltan meses para que el Parlamento reanude sus tareas, y que desde ahora hasta fines de octubre, fecha que parece fijada en principio, los sucesos de carácter internacional han de dirigir las orientaciones del señor Dato.

Ahora, aunque se reconoce por todos que la situación política es delicada, especialmente por carecer el ministerio de una mayoría poderosa, no se cree en un cambio de gobierno.

Hay cierta inseguridad en el ambiente político, efecto de la situación parlamentaria y de las nebulosidades de la situación internacional. Los polos procuran orientarse entre esas nieblas, pero, por el momento, no es posible que lo hagan, y menos tratándose de nuestros políticos, cuya falta de preparación para ciertas empresas es notoria.

Lo que sucede desde ahora hasta octubre, en los campos de batalla, influirá, naturalmente, en nuestra política. Mientras tanto, el gobierno hace bien en preparar un Presupuesto y reformas económicas, a fin de restañar las heridas causadas a la Hacienda por las salidas de los conflictos europeos.

El gobierno, que en cumplimiento de lo ordenado por la superioridad, se eleva al gobierno civil de la provincia el proyecto de subasta para el arrendamiento de varias naves de los depósitos números 3, 4 y 5, cuyo pliego de condiciones se modifica en los siguientes términos:

Artículo 9.º—Se adicionará el párrafo siguiente: "Asimismo quedará privado de la nave todo aquel que por cualquier concepto resulte apremiado por débitos a la Junta." Se suprimirá lo inserto en el artículo 2.º. En el artículo 14, donde dice "Frutos de la región", deberá decir "Frutos de la región". Al final de este artículo se adicionará el párrafo siguiente: "Por excepción la Junta podrá autorizar en casos de avería ó de fuerza mayor el arreglo y cambio de envases de las mercancías."

Darse por enterado a la real orden de 10 del actual autorizando a la real orden de 10 de don Rafael Alfonso Peiró, la pensión de 500 pesetas anuales.

Aceptar el nombramiento hecho por la Cámara Oficial de Comercio de vocal pro-

pietario en la vacante producida por cese de don Vicente Sanz Simón, a favor de don Francisco Sempere Masís, suplente que era de dicho señor.

Solicitar de la superioridad la oportuna autorización para contribuir con 500 ó 1.000 pesetas a la suscripción iniciada en la Colonia a favor del torero primero del fero de su puerto, don Manuel Navarro Gadea, que perdió la vida heroicamente por salvar a un semejante, y que se cobraba una tarifa común, y que en el fero del dique del Norte de este puerto; todo ello sin perjuicio de que por el señor presidente interese a los representantes en Cortes de esta provincia para que el Estado otorgue a la vida é hijos una pensión.

Proponer que el canon mínimo para la explotación del servicio de kiosco con destino a la venta de sustancias alimenticias será de 250 pesetas anuales.

Aprobar la providencia del señor presidente ordenando el apremio contra los deudores de pago a diario vendidos en el día 14 de los corrientes, y el apremio contra los deudores por ocupación de superficie en los muelles.

Se dejó sobre la mesa otro dictamen ordenando el apremio contra los deudores por consumo de alumbrado de los depósitos cubiertos, y se dió por enterada de la relación de las carpetas abiertas por devengos al arbitrio local del puerto por liquidaciones correspondientes a la primera quincena del corriente mes.

Se aprobaron las cuentas de los gastos ocurridos en las obras durante el pasado mes de junio a cargo de la dirección facultativa de las mismas, importantes 55.474'68 pesetas, que deberán ser abonadas con cargo a los capítulos primero, artículos primero, segundo y tercero; capítulo segundo, artículos primero y segundo; capítulo tercero, explotación, y capítulo cuarto, artículos primero, quinto y sexto del presupuesto vigente.

Se aprobaron, asimismo, las cuentas de material de Depostaria y Comedor, y por último, se acordó que cuando necesite consultarlo, acuda al presidente, el jefe de la recaudación.

Seguidamente se levantó la sesión.

Por los niños enfermos

La jornada marítima en la Malvarrosa

Ayer se inauguró, con asistencia de las autoridades, esta benéfica fundación, costeada por la Junta Permanente contra la Tuberculosis

La Junta de Damas de la Permanente contra la Tuberculosis, y, en especial, su digna presidenta, la Excmo. señora doña Dolores Gómez de Medevilla, y doña María de los Ríos, tuvieron ayer, con la inauguración de la "Jornada Marítima" en la playa de la Malvarrosa, la satisfacción de recrearse en una de sus obras de caridad de mayor trascendencia y más simpática al público. Ello nos ofrece ocasión de volver a elogiar a las distinguidas señoras que constituyen la Junta mentada al principio. A sus esfuerzos se debió el éxito de la Fiesta de la Flor; a sus esfuerzos se debe que la lucha antituberculosa vaya consiguiendo colaboradores entusiastas; a sus esfuerzos se debe obra como la inaugurada ayer, con las que se arranca de las garras de la terrible "peste moderna" a centenares de niños y niñas... Por eso, al vitor ayer las familias de estos pequeños y los mismos niños, a la bondisima esposa del alcalde y aplaudiendo, así como a sus compañeras de Junta, recibían por adelantado el premio, que en este mundo tienen tan merecido, por su caridad y su espíritu de sacrificio, y gozan, pese a su modesta cristiana, del que se les tiene reservado, por obra tan útil a sus semejantes y tan cara a Dios, como la que realizan.

La Junta Provincial de la Lucha Antituberculosa y Protección a la Infancia, a cuyo frente figuran personas tan respetables como el catódrico don José Bartrina; don Juan Torres Babi, inspector provincial de Sanidad; doctores Brugada y Pérez Felgu; y señores Aubán, Jover, Tudela y otros, pensó, de acuerdo con la Junta de Damas, emplear parte de los fondos recaudados en la Fiesta de la Flor, en salvar de una muerte casi segura al mayor número posible de niños enfermos y tuberculosos. Esta decisión que de ser en el futuro, que presidió la creación de la Junta y de la fiesta principal, a su beneficio celebrada; pues con aquella, y de acuerdo con las conclusiones científicas mejor contrastadas, se aliende a combatir la terrible enfermedad cuando éllo es más fácil en el niño; ó sea a prevenir en éste la adquisición del terrible germen, que años después le arrebatará de la vida; a darle el vigor y la resistencia necesarios para luchar contra las asechanzas de esta dolencia, que tantas víctimas produce.

La Junta, a tal efecto, procedió a realizar en las escuelas nacionales la "triste selección" de alumnos enfermos. Practicó en todas las de las escuelas públicas—pues exclusivamente de ellas se han sacado los individuos de la colonia—los reconocimientos médicos oportunos, formando una lista de niños, de ambos sexos, necesitados de tal asistencia preventiva. Y como la Junta, por su escasez de medios económicos y de los recursos de la playa, no pudo, desde luego, hacer participes de la "Jornada Marítima" a todos los pequeños cuyo estado de salud lo reclamaban, realizó una nueva y benéfica selección, formando una nueva lista de 130 alumnos de las escuelas nacionales—los más necesitados y enfermos,—que son los que han comenzado a gozar de los grandes beneficios que la caridad de Valencia, requerida por la Junta contra la Tuberculosis, y especialmente la de Damas, les proporciona, en la playa de la Malvarrosa, desde hace varios días.

Esta primera colonia es de niños. Estará en el Sanatorio 30 días, y será sustituida, después, por otra de niñas. A esta seguirá otra como la primera.

De desear sería que Valencia volviera sus ojos hacia esta obra de caridad y la ayudara con sus donativos. De poderse disponer de mayor cantidad que ahora, la Junta ampliaría en varias playas las que actualmente sostiene. En personas enfermas debían pensar que son cerca de 700 los alumnos, de ambos sexos, de las escuelas nacionales, que necesitan de esta asistencia preventiva, de alimento sano, baños de sol y atmósfera pura. Son 700 niños que esperan, de la caridad de los valencianos, fortalecerse y poder vivir; son 700 brotes de vida a quienes se defiende contra el aire de la miseria y de la escasez...

Esperaban a la Banda, en la estación, el alcalde señor Maestre, interventor de Hacienda señor Díaz, representación de la Sociedad coral El Micalot, formada por los señores Thous, Alvarez, Romero, Rosell y Serrano; junta directiva de la Real Filarmónica de Córdoba, grupo de hijos de Madrid, representación del Conservatorio de Música, formada por los señores Martínez, Bellver y Alonso; señores Pinazo, Hernández y númerose público, que procedió a los expedicionarios estropeados ovación cuando descendieron los individuos de aquella de los vagones.

A duras penas, tan era la aglomeración de público, se reunieron en la plaza de la Estación los componentes de la Banda, dirigidos por el Parque de Emilio Castelar, y precedidos de Guardia municipal montada, al Ayuntamiento.

Cerraba la comitiva el coche del alcalde, en el que iba el señor Maestre, llevando a su derecha al teniente de alcalde del Ayuntamiento de la Corte señor Herrera, y enfrente al maestro Villa y al presidente de la Filarmónica de Córdoba, señor Carrillo Pérez.

Lome, y las señoras do Molins, La Cuesta, Ferraz, doña María Carbonell, doña Luisa Canos y otras.

También asistieron el gobernador civil señor Teñón; alcalde señor Maestre; inspector provincial de Sanidad, señor Torres Babi; inspector municipal de Sanidad, señor López; director accidental de la Asociación Valenciana de la Música, señor Dupuy de Lome; comandante de la Banda de la Cuesta; coronel inspector de Sanidad, don José Fernández Alvaroz; ayudante subinspector, don José González Grande; don Luis Serra, por la Asociación de Maestros públicos; delegado regio de Primera Enseñanza y concejal señor Ferraz; secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso; señor Sanz, director de la Escuela Normal; vocales de la Junta Provincial Antituberculosa señores doctor Brugada Aubán; Jover; doctor Pérez Felgu; Tudela; Chapa y Sabater; presidente socialista, doctor de la Universidad doctor Bartrina; presidente de la Medicina señor Bartrina; capitán de la Guardia señor Bartrina; eribano; comandante señor Hernández; teniente de alcalde del distrito del Puerto señor García Dutrás; señor Canos, inspector provincial de Enseñanza; doctores Ramiro Ruiz; don José Chabás y don Pablo T. Barrachina; señor Castro; representantes de *El Mercantil Valenciano*, *La Voz de Valencia* y *Las Provincias*, y otras muchas personas distinguidas.

La jornada está instalada en el edificio que se construyó con el título de Sanatorio de la Malvarrosa, propiedad ghora de la Junta. Esta ha realizado allí las obras más urgentes é indispensables, entre ellas, la instalación de agua y vajeiros; la construcción de cocina y despensas; la de un pozo Mouras; etc., etc. Varios salones, convertidos en comedor, baño sico cubiertos y se han verificado, en fin, aquellas reformas reclamadas por el nuevo servicio a que se destinaba el Sanatorio.

Los visitantes sorprendieron jugando, en la gran terraza, los 130 niños que disfrutan de esta primera "Jornada Marítima". Los pequeños, advertidos de la presencia de los visitantes, prorumpieron en aplausos é insistentes vivas a la señora de Maestre; a este mismo; al gobernador y a las Juntas de Damas y Provincial.

Estos niños llegan, en el tren de las ocho de la mañana, a la Malvarrosa; toman el desayuno; dedican cierto tiempo a realizar ejercicios de gimnasia sueca; toman el baño y juegan, después, al sol; comen; duermen la siesta; y en el tren de las seis de la tarde regresan a sus casas. Tal es, a grandes rasgos, la vida higiénica que llevan en este Sanatorio los colonos.

El menú de las comidas servidas ayer—que leímos en una pizarra—fue el siguiente: Desayuno: Café con leche.

Comida: Sopa de arroz; cocido; carne con tomate; postre de galleta.

Merienda: Lomo frío; emparedados de carne; postre de dulce.

No hay que decir cuántos serían y que afusiles los elogios, que todos los presentes dedicaron a las Juntas de Damas y Provincial, organizadoras de esta obra. La alegría que podía, fácilmente, advertirse en los pequeños, y más que esto; las frases de gratitud que las familias de varios de aquellos expresaban por el beneficio que recibían sus niños, demostraban plenamente la importancia de la obra realizada.

Por su parte, la Junta elogió, como se merecía, la labor de la directora de la Colonia, señora Dolores Reyes, a la que ayudan las señoras Puria Latorre; Pilar Galvo; Josefina Romero; Blvira Latorre; Carmen Mesguer; Felisa la Cruz; Dolores Catalina; Teresa Garrigós y Elena Guardiola, todas de la Normal de Maestras, y a las cuales los señores gobernador civil y alcalde felicitaron por sus desvelos y altruista labor.

En los niños de la Colonia repartió lindas estampas, en nombre del señor arzobispo, don Carlos de Borja y Hernández.

Las horas que los visitantes de la Colonia emplearon en la labor de enterarse del funcionamiento de la misma pasaron veloces. El juego de los pequeños; la activa participación, é ellos mismos, de los estudios; el conocimiento de cómo funciona la Colonia; el de los planes que la Junta de Damas, por iniciativa de su digna presidenta, abraja, etcétera, etc., hacen correr el tiempo... Y llegó la hora de regresar a Valencia la Colonia. Formaron los niños en la gran terraza, frente al edificio, y procediese, entonces, a arriar la bandera española y la de la Junta Provincial Antituberculosa, que lo coronan. Mientras unos empleados abrían hacia sí aquellas enseñas de la patria y de la caridad, y las señoras aplaudieron y vitorearon, y todos los hombres destocaron sus cabezas. Y fue aquello como un homenaje cordial a las dos finalidades de la Junta: defender la vida de estos españoles por medio de la caridad y la ciencia, para que éstos vivan por la patria.

PERSONAL ARTISTICO

Director, don Ricardo Villa. Subdirector solista: don Miguel Yuste Moreno. Profesor solista, don Mateo F. Gaoña Sánchez.

Profesores principales: don José Martínez, don Claudio González, don Cándido Carrasco, don Emilio Romero, don Luis Alberdi, don Luis Jiménez, don Mariano Santamaría, don Luis Villa, don Vicente Carbajal, don Dionisio Méndez, don José Blasco, don José María, don Agustín García.

Profesores de primera clase: don Manuel Alberca, don Félix Barbadillo, don Jesús González, don Angel Holgado, don Rafael Franco, don Julián Méndez, don Pablo Fernández, don Mariano de Nicolás, don Juan Antonio Colado, don Gaspar Cabezón, don Vicente Spitarí, don Miguel Vargas, don Florentino Juberá, don Camilo Garay, don José García, don Miguel Marfies, don Francisco Salcedo, don Ferrn Dorrego, don Luis Triguera, don Juan Blázquez, don Luis Triguera, don Francisco Chabón, don Justo Arenas, don Agapito Cruz, don Alfredo Jover, don Adolfo Moberán y don Saturnino Garay.

Profesores de segunda clase: don José Arleta, don Félix Pastor, don Leandro Aroca, don Juan Álvarez, don Agustín San Miguel, don Manuel Sánchez, don Leopoldo Fuertes, don Innocencio López, don Quintín Esquembre, don Salvador Sanja, don Fernando Gil, don José Arias, don José Rodríguez, don Emilio Fernández, don Custodio Abril, don Ricardo Peris, don Blas Pérez, don Julián Pérez, don Santiago Marquina, don Juan Francisco Gómez, don Jesús Calleja, don José Mora, don Angel Arbizu, don Angel Escribano, don Victor Jurado, don Juan Montero, don Félix Ray, don Bernardino de Sena y don José Garay.

Profesores de tercera clase: don Luis Doncel, don Pedro Gomara, don Joaquín Casas, don Gonzalo Carrera, don Santiago Arranz, don Manuel López, don Antonio Peracho, don Manuel Horna, don Cecilio Martín, don Juan García, don Lorenzo Pichelo, don Miguel Linares, don Paulino Conejo, don Julián Cantalejo, don Manuel Cuadrado y don Antonio Méndez.

PERSONAL ADMINISTRATIVO

Director, don Federico Solaz; auxiliar, don Rafael González del Cerro; archivero, don Arturo Ubis Pañón.

Ordenanzas: Diego Palmas y Constanancio Ruiz.

El Certamen Musical

Primer día

Todos los años se repite la fiesta de las bandas de música, y tiene el mismo carácter victorioso, animado, con sus estandartes de vivos colores, sus uniformes variados, sus retucientes instrumentos, decididamente ellos es más una fiesta del color que una fiesta del arte de Beethoven.

A la hora que indicábamos en el programa fueron acudiendo las músicas a la Plaza, llevando la animación por las calles de la capital.

Llegada la hora precisamente fijada, el Jurado ocupó su sitio. Lo formaban los maestros don Carlos de Borja y Hernández, el director de la Banda Municipal de Madrid, y el profesor de este Conservatorio señor Beethoven. Secretario del Jurado era el señor Pérez de Lucía.

Y comenzó el desfile, ó sea el momento solemne de la presentación de las bandas, y presentación de pasodobles. Porque casi ya tiene más importancia el pasodoble que todo lo demás. Cada banda quiere llevar la obra más copiosa en el terreno pasodoblístico, y se buscan, se busca, se fuerza el ingenio para encontrar un pasodoble que sea un prodigio de pilladas, de efectos, de contrastes, de originalidades, de detalles, un pasodoble, en fin, tan complicado como una sinfonía de Mahler, aunque el paso no pueda ser doble, ni sencillo para marchar con aquél.

Se pone a contribución todo lo imaginable: los golpeitos en el platillo con la maza del bombo, el pianísimo que no lo oye ni el mismo que toca, el estropeado flautístico, las notas que se esfuerzan a salir sin querer despertar a los músicos, las notas flofias oratorias que lanzan el bombardino, el contratiempo del bombo... es inagotable la fantasía de los pasodoblísticos cuando quieren hacer un pasodoble que sea todo, absolutamente todo, menos... música para marchar. Llevadas las del prurito de la novedad, hay banda que toca, en vez de marcha, una fúnebre comenatación. Otra banda, la núm. 5, ha desfilado a las cadenciosas notas de un repesado "paradójico" "étnico" que... ni en la Bombilla; eso sí, muy bien ejecutado, no vayan ustedes a creer.

Declaramos que lo más emocionante de los Certámenes musicales nuestros es el desfile, con sus pasodobles.

La presencia de la estudiantina cordobesa,

Cuando llegó la comitiva a las Casas Conistoriales se hallaba formada nuestra Banda Municipal, que interpretó una marcha, mientras entraban los músicos madrileños y la representación de la Corporación popular de la Corte.

En el salón de concejales se verificó una brillante recepción. El alcalde señor Maestre dio la bienvenida a los expedicionarios, y don elocuentes párrafos se congratuló del recibimiento que el pueblo valenciano había tributado a la Banda de Madrid, saludando a los representantes de la capital de España y celebrando este segundo viaje de la corporación musical madrileña coincida con los estudios del ferrocarril directo.

Dejados elogios a los madrileños residentes en Valencia, ofreciendo enviar inmediatamente cariñoso saludo al alcalde de la Corte, y terminando con un Viva Madrid, que fue contestado con entusiasmo.

Grandes aplausos y vivas a Valencia acogieron las frases del señor Maestre.

En nombre de la Banda de Madrid y del Ayuntamiento de la Villa, confesó, al señor Maestre, el teniente de alcalde señor Herrera. Sus frases fueron de gratitud a Valencia por el recibimiento entusiasta de que habían sido objeto, acto—ha dicho—que no olvidaré por lo espontáneo, por lo simpático, y con gusto lo haré constar así ante el Ayuntamiento.

Ofreció enviar un despacho—Madrid relatando el recibimiento; ha rogado al señor Maestre llevarlo presente al pueblo valenciano la gratitud y cariño del madrileño, y la terminada su discurso con un Viva Valencia.

Nuevamente se repitieron los vivas y aplausos, abrazándose los señores Maestre y Herrera.

Terminada la pequeña recepción, los músicos se retiraron a sus alojamientos, y el alcalde acompañó a los concejales madrileños hasta el Hotel Reina Victoria, donde se hospedaron.

El alcalde de Madrid ha dirigido al de Valencia el siguiente despacho: "Madrid 30.—Notifico al Ayuntamiento del recibimiento de la banda por Valencia, acordó expresarle la gratitud y enviar un saludo a la Corporación municipal y al pueblo valenciano.—El alcalde, Prast."

La brillante entidad artística, en cuyo viaje a Valencia nos ocupamos, la integran los señores siguientes:

PERSONAL ARTISTICO
 Director, don Ricardo Villa. Subdirector solista: don Miguel Yuste Moreno. Profesor solista, don Mateo F. Gaoña Sánchez.

Profesores principales: don José Martínez, don Claudio González, don Cándido Carrasco, don Emilio Romero, don Luis Alberdi, don Luis Jiménez, don Mariano Santamaría, don Luis Villa, don Vicente Carbajal, don Dionisio Méndez, don José Blasco, don José María, don Agustín García.

Profesores de primera clase: don Manuel Alberca, don Félix Barbadillo, don Jesús González, don Angel Holgado, don Rafael Franco, don Julián Méndez, don Pablo Fernández, don Mariano de Nicolás, don Juan Antonio Colado, don Gaspar Cabezón, don Vicente Spitarí, don Miguel Vargas, don Florentino Juberá, don Camilo Garay, don José García, don Miguel Marfies, don Francisco Salcedo, don Ferrn Dorrego, don Luis Triguera, don Juan Blázquez, don Luis Triguera, don Francisco Chabón, don Justo Arenas, don Agapito Cruz, don Alfredo Jover, don Adolfo Moberán y don Saturnino Garay.

Profesores de segunda clase: don José Arleta, don Félix Pastor, don Leandro Aroca, don Juan Álvarez, don Agustín San Miguel, don Manuel Sánchez, don Leopoldo Fuertes, don Innocencio López, don Quintín Esquembre, don Salvador Sanja, don Fernando Gil, don José Arias, don José Rodríguez, don Emilio Fernández, don Custodio Abril, don Ricardo Peris, don Blas Pérez, don Julián Pérez, don Santiago Marquina, don Juan Francisco Gómez, don Jesús Calleja, don José Mora, don Angel Arbizu, don Angel Escribano, don Victor Jurado, don Juan Montero, don Félix Ray, don Bernardino de Sena y don José Garay.

Profesores de tercera clase: don Luis Doncel, don Pedro Gomara, don Joaquín Casas, don Gonzalo Carrera, don Santiago Arranz, don Manuel López, don Antonio Peracho, don Manuel Horna, don Cecilio Martín, don Juan García, don Lorenzo Pichelo, don Miguel Linares, don Paulino Conejo, don Julián Cantalejo, don Manuel Cuadrado y don Antonio Méndez.

PERSONAL ADMINISTRATIVO

Valencia

-En el rápido de la Corte llegó anoche el abuelo diputado a Cortes por Málaga don José Estrada, que actuará de Mantenedor en los Juegos Florales que, organizados por La Rat-Penal, se celebrarán esta noche en el Teatro Principal. Esperábanse al distinguido viajero los señores gobernador civil, jefe de la Diputación, jefe provincial de Instrucción, conservadores señor marqués de Cáceres, diputado a Cortes señor Valladares, diputados provinciales señores Llo, Navarro, Marco Barri e Ibañez Ripollés; presidente de La Rat-Penal y su junta directiva, jefe de la Recaudación de Arbitrios del Puerto señor Carballada y otras personas distinguidas, que hicieron al señor Estrada un recibimiento muy cariñoso.

Según nuestras noticias, el distinguido Mantenedor de los Juegos Florales, de esta noche, viene realizando un verdadero sacrificio, y como prueba de consideración a Valencia y a la Sociedad que le honró ofreciéndole aquel cargo: dos días antes de emprender el viaje, sufrió el anciano padre del señor Estrada un gravísimo accidente, que puso en inminente riesgo su vida, y del que está muy lejos de recobrase.

Al darle la bienvenida al señor Estrada, le expresamos nuestro deseo de que Dios mejorase las horas de su padecido.

-Al acto de descubrir la lápida de la Avenida del Marqués del Turia, que, como es sabido, se celebrará hoy, no podrá asistir el presidente de la Diputación, señor Polo de Bernabé, por tener que presidir a la misma hora, el acto de la designación de mesa para la elección de senador. Delegó en el diputado provincial don Alejandro Bataller.

Tampoco irá la Diputación provincial en compeñía, por no haber sido invitados más que el presidente y el vicepresidente de la Comisión provincial.

-Según telegrama que ayer remitió el gobernador civil al director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son los siguientes: Trigos, de 32 a 37 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 50. Alubias, de 52 a 63. Patatas nuevas, huerta, al por mayor, a 10/50.

Ganados en canal: Vacuno, a 1'90 pesetas kilo; lanar, a 1'10, y cerda, a 1'95. Al fieltro en carneros: Vacuno, Filoteo, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20. Lanar: Cabets, a 2'80; chuletas sin torna, a 2'70; cerda, a 2'40, y espalda, a 2. Piel: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

A pesar de la rebaja de los precios del trigo, el pan sigue vendiéndose caro.

-SEÑORAS: Visiten los almacenes de saldos, Linterna, 4. Anuncio cuarta plana.

-Estamos en los comienzos de la exportación de una fresca en barriles a Nueva-York, y creemos oportuno recordar a las casas remitenes valencianas, que la nueva "Ley de Alimentos" de los Estados-Unidos exige que todos los barriles vayan marcados con el peso neto exacto de la uva que contienen.

Aunque el negocio este de la uva se desmenuja principalmente en Almería, hay en nuestra región aficionados interesados en el asunto, que estamos seguros nos han de agradecer la indicación, ya que al no cumplirse los requisitos que la citada ley previene, las autoridades yanquis podrían decomisar la mercancía y proceder contra los vendedores y los compradores.

-Ayer recibió el gobernador civil la visita del gobernador de Cuenca, don Ramón Peris. Ambos conferenciaron acerca de las Mutualidades Escolares, por las que también el señor Peris siente gran entusiasmo, hasta el punto de haber realizado al frente de la provincia de su mando, una activa campaña de propaganda, por la que ha merecido en distintas ocasiones la felicitación de los elementos directivos del Instituto Nacional de Previsión.

El señor Teñin y Marín le expuso la brillante labor realizada por él en Valencia, y dió cuenta a su colega de Cuenca, de los actos de previsión infantil celebrados en Valencia con tanta brillantez. El señor Peris se propone organizar en Cuenca un acto de esta índole, convencido de su eficacia, para la propaganda y difusión de las Mutualidades Escolares.

El gobernador civil de Cuenca ha permanecido en Valencia los días de Feria.

Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Malla del Doctor Orens. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo. Farmacia plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza. Frasco grande, 3'50 pesetas; pequeño, 2 pesetas.

Con motivo de la resolución gubernativa, acordando que se abra expediente al gobernador civil de esta provincia, señor Teñin y Marín, éste ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera.

-Servirse en la peluquería de Hernández, Canalejas, 4, entresuelo, demuestra ser persona de buen gusto y amante de la higiene.

RADIUM

Insitituto Hispano-Suizo
Constituido e inaugurado en 12 de enero 1915
SAN VICENTE, 16 y 18 (FRENTE A SAN MARTIN)
Entrada: CHOPRENS, 3.- Teléfono núm. 600.- Clínica, Laboratorio, Habitaciones para enfermos.- Consulta, de 9 a 11
SALES DE RADIUM químicamente puras, según certificado del Instituto Internacional de Londres.- APLICACIONES directas de dichas sales ó de sus emanaciones con aparatos y filtros especiales en cada caso, con cuyo procedimiento se han obtenido grandes éxitos, aun en casos considerados como desesperados de cáncer, lupus, fibromas y otros tumores del útero, angiomas, reumatismo, neuralgias, cianúricas viciosas, enfermedades de la piel en general y dependientes del retardo de la nutrición.

La Casa Blanca

-En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer, por contingente provincial, las siguientes cantidades: 400 pesetas del Ayuntamiento de Chella, y 300 del de Anna.

-SEÑORAS: Visiten los almacenes de saldos, Linterna, 4. Anuncio cuarta plana.

-En el gobierno civil se recibieron los títulos de las minas "Providencia" número 732, y "Josefina" número 733, los cuales podrán recoger los interesados, en el negociado correspondiente.

-Ayer recibió el gobernador civil una comunicación de la Dirección general de Obras Públicas, participándole que atendiendo su recomendación, habiase librado la cantidad de 1.041 pesetas que importa el presupuesto, para los estudios de la carretera de Utiel-Albacete, tomo segundo.

-Arados de ventera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

-Cuántas personas visitan la Exposición de labores en el Colegio de la Purísima Concepción, del Grao, que dirigen las religiosas terciarias de San Francisco de Asís, hacen merecidos elogios del buen gusto que se revela en la presentación y la pulcritud y esmero con que han sido realizados los trabajos allí expuestos, algunos de los cuales constituyen verdaderas obras de arte.

-En el comedor obrero del distrito del Puerto se han recibido los siguientes donativos: Don Peregrin Dolz, 3 manos de ternerera y 2 libras de sangre; don Enrique Biera, 5 arrobas de colitas y 400 kilogramos de patatas; don Vicente Cans, 150 kilogramos de patatas; don Pedro Rubio, 20 litros vinagre; don Juan Antonio Mompá, 50 litros vino; don Manuel Salvador, 50 litros vino; don Luis Torres, 40 litros vino; don Vicente Tramoyeres, 46 litros vino; don Mariano Montero, una tanda completa de toño; don Enrique Zarranz, 25 pesetas.

De los Mercados del Grao y Caballá 7 banastos verdura y fruta - 54 kilogramos de carne.

Fortalecido con los auxilios espirituales, falleció anteayer nuestro querido amigo don Joaquín Alcus, profesor veterinario, célebre médico hace algunos años en Valencia, que por su ilustración y su honradez, era querido y respetado por todos los profesionales.

Estas simpatías se exteriorizaron ayer, en el acto del entierro. En la comitiva figuraba una sección de niños asilados del Colegio de San Vicente Ferrer y el clero de la Colegiata de San Bartolomé. El cortejo, encabezado en lujoso féretro, iba conducido a hombros.

Presidían el duelo el director espiritual, el hijo del finado don Timoteo Alcus, y el hermano político don Juan José Muñoz, y seguían después muchísimas personas, que se honraban con el trato de nuestro infortunado amigo.

Descanse en paz su alma, y reciban sus hijos don Timoteo y doña Desamparados, niño más sentido pesamo por la irreparable y tremenda desgracia que acababa de sufrir con la pérdida de su idolatrado padre.

En la fábrica de armas de Oviedo hay vacantes tres plazas de maestro de taller, de tercera clase, de ocho armeros, todas con el sueldo anual de 2.400 pesetas. Las oposiciones se verificarán el día 5 del próximo mes de septiembre. El plazo para admitir instancias terminará en 30 de agosto.

La Sala de Vacaciones no tenía señalamiento alguno para ayer, no funcionando por este motivo.

La misma Sala ha dictado las siguientes sentencias en las causas que a continuación se expresan: Serranos, contra Vicente Tonda Ros, por contrabando, condenándole a 125 pesetas de multa; Torrente, José Rarasillado, por hurto, absuelto; Chiva, Ricardo Rufino Lestayo, por hurto, absuelto; Mercado, Perfecto Cobrán Jiménez, por contrabando, condenándole a 410 pesetas de multa; San Vicente, Gerardo Fernández Sánchez y Vicente Catalá Sopena, por hurto, condenados, el primero a dos años y seis meses de presidio correccional, y absoluto el segundo; Sagunto, Blas Pérez Talm, por lesiones, absuelto; Serranos, Luis Cabello Sánchez, por amenazas, condenado a seis meses de arresto; Mercado, Francisco Pérez Tomás, por hurto, condenado a dos meses y un día de arresto mayor; San Vicente, José Feltrer Gandia, por lesiones, condenado a dos meses y un día de arresto indemnizatorio de 50 pesetas, y Mercado, Cayetano Jusado Amín, por contrabando, condenado a pagar 112 pesetas de multa.

Un telegrama de Madrid dice que ayer fue presentado al Tribunal Supremo el recurso de casación por quebrantamiento de fortuna, interpuesto por el letrado don Romualdo Catalá, contra la sentencia dictada por la sección primera de la Audiencia provincial de Valencia, en causa instruida por el Juzgado de Alcaza, por robo y homicidio, contra Cado Rosell.

Insitituto Hispano-Suizo

Constituido e inaugurado en 12 de enero 1915
SAN VICENTE, 16 y 18 (FRENTE A SAN MARTIN)
Entrada: CHOPRENS, 3.- Teléfono núm. 600.- Clínica, Laboratorio, Habitaciones para enfermos.- Consulta, de 9 a 11
SALES DE RADIUM químicamente puras, según certificado del Instituto Internacional de Londres.- APLICACIONES directas de dichas sales ó de sus emanaciones con aparatos y filtros especiales en cada caso, con cuyo procedimiento se han obtenidos grandes éxitos, aun en casos considerados como desesperados de cáncer, lupus, fibromas y otros tumores del útero, angiomas, reumatismo, neuralgias, cianúricas viciosas, enfermedades de la piel en general y dependientes del retardo de la nutrición.

Nuevas ocasiones.-Abadía San Martin, 2

Grandes saldos en Lienzos, Mantelerías, Sábacos, Colchones, Toallas y Góneros de punto. Liquidación de los géneros de Verano.-REBAJAS EN LAS CONFECCIONES.-ECONOMIA EN LOS ENCARGOS A MEDIDA.

Preparando los festejos
Noticias de la Feria
Ayer recibió el Sr. Maestro el siguiente despacho: "Alcalde de Córdoba al de Valencia.-Agradeciendo cordialmente a esa noble ciudad recibimiento dispensado Centro Farmacéutico de Córdoba, hace votos por engrandecimiento pueblo valenciano.-Alcalde, Enrique."

A menudo hemos oído quejas por la pobreza del programa de la Feria, pero es lo cierto que de año en año se viene recaudando menos donativos para la organización y celebración de la Feria. Aquellas listas, en que todos los comerciantes e industriales, empresas y sociedades valencianas, figuraban, con un total de 40 a 50.000 pesetas, han "pasado a la historia", donde queda como indicación de lo que puede hacer el entusiasmo, y para que puedan ser comparadas con la lista actual.

Esta no puede ser mas exigua. Hala aquí: Del Crédit Lyonnais, 125 pesetas; del Banco Español del Río de la Plata, 125; del café Oriente, 45; El Dorado, 10; El Siglo (café), 50; y la Compañía General de Tranvías, 1.000, que con el superavit de 1.385'45 pesetas, producto de la novillada, da un total de 2.810'45.

En las Casas Consistoriales hemos oído lamentarse al presidente de la comisión de Hacienda de Feria, señor Lassala, del poco entusiasmo que demuestra el comercio por el lucimiento y engrandecimiento de los festejos de nuestra Feria, como lo acredita la anterior relación, verdaderamente indigna del comercio de una ciudad que, como Valencia, se titula la tercera de España.

El señor presidente de la comisión nos encarga llamemos la atención de la industria y comercio, para que, si quieren hacer donativos antes de cerrar la relación de ingresos, se dirijan a la secretaría de la comisión de Hacienda, en el Ayuntamiento, donde se entregará un recibo impreso de las cantidades que se entreguen.

Si la suscripción no da el resultado que se espera, es señal de que el comercio no quiere la Feria para los años sucesivos, y el Ayuntamiento deberá proceder en su consecuencia.

La junta directiva del Ateneo Mercantil, ex-cita el valencianismo de los comerciantes, para que esta mañana, de once a doce, cierren sus puertas, para que sus dependientes puedan asistir a la manifestación del desecubrimiento de la lápida del marqués del Turia.

El conde de Berbadal, representante del capitán general en dicho acto, ha solicitado su señoría para que concurren todos los miembros del cuerpo de artillería de la guarnición, por desseo expontáneo de los mismos, y debidamente autorizados por nuestra primera autoridad militar. El alcalde ha accedido muy entosado a dicha indicación.

Todos los valencianos que deseen concurrir a dicha manifestación, deberán asistir antes de las once al Ateneo Mercantil, plaza de Emilio Castelar, núm. 8.

El alcalde ha ordenado la publicación de un bando, relacionado con la Batalla de Flores.

En el se preceptúa que los carraños se dirijan por los puentes del Mar y de la Trinidad; que el público no podrá permanecer en el arroyo de la Alameda, quedando terminantemente prohibido el arrojarse serpentinatas y con fetti en el festejo, lo mismo que recoger ramilletes del suelo y arrojarlos a los coches.

Después de las dos de la madrugada terminó en el pabellón de la Agricultura el brillante espectáculo que se bailó, dirigido por la gentilísima María Francisca Zaragoza y don Ricardo Morera Gómez.

Por lo avanzado de la hora no damos una reseña detallada de la fiesta, que haremos mañana.

De Madrid, y gotoso, vine a Valencia, por este, en seguidillas, pío, al fin, gotoso, en las coplas del pueblo de mis amores. Como es un mal de Reyes al mal me entrego; Carlos quinto, Felipe segundo, y ego; yo estoy en baja, yo soy un rey cualquiera de la haraja; Si yo cantar supiera yo cantaría a este artista sublime de la alegría que pinta flores y copas de chiquetes, pidiendo amores; Pero, no estoy a tono, Pepe Pinazo perdónar la lata de este pelmazo, que el mundo entero sabe que a palma nada gana a un casero. Juntos hemos pasado nuestra bohemia; yo copié los decires de la golfina, las toañillas de Avapros, Curli-flores y Maravillas. El, copiando lo bello, con sus pinceles pintó escenas de amores, ricos vergeles, luz, alegría, raudales de bellezas y poesía. El, luego, yo, lo mismo que un pobre ciego, caído de puerta en puerta por ver si llevo, y está el camino tan tortuoso y difícil como el destino. Y, pues la vida es larga, vivir importa; he dicho larga, y miento, la vida es corta; no hay que achucarse, a vivir, y a la achuca, y a solazarse. Pinazo, pues, por Pinazo, rico plantel de artistas; por la claridad que habéis tenido escuchando estas coplas, que os he leído. Para el gran don Ignacio, señoría artista de la ciudad del Turia, felicitaciones para él la gloria de sus hijos, que en arte siguen su historia.

El gran pintor Carlos Vázquez, en representación del Círculo Artístico, de Barcelona, del que es presidente, brindó también por los señores Pinazo, en un brillante discurso, que fue igualmente muy aplaudido. José e Ignacio Pinazo, muy emocionados, dieron las gracias en sentidísimas frases, ofreciendo seguir laborando con entusiasmo por el arte valenciano, para corresponder a los agasajos recibidos. También se leyeron unas sentidas cuartillas del insigne don Ignacio, una de las glorias más sólidas y lozanas de España. La fiesta resultó interesantísima, por la importancia de los festejados y la importancia de los que se reunieron a homenajearlos. Ha sido, pues, un acto digno de los ilustres artistas.

"Nieve" Hazeline "HAZELINE SNOW" Aclara la piel y el color. Hace a las mujeres hermosas mucho más fascinadoras. No grasosa. En todas las Farmacias. BUREGOM WELTOME Y CIA. LONDRES. All Rights Reserved.

EL EXCMO. SEÑOR D. Federico Trénor y Bucelli que falleció el 31 de julio de 1897. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y primos, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

GARAGE VICTORIA Situado en el Llano del Remedio (frente al puente del Mar). Magníficos y espaciosos departamentos para la custodia de automóviles particulares. Accesorios de todas clases, neumáticos, gasolina, aceites, grasas, etc. Servicio a domicilio. TALLER DE REPARACION de toda clase de automóviles, dotado de las mejores y más perfeccionadas máquinas y herramientas, bajo la dirección de Her Curt Lehmann ex-jefe montador de la renombrada fábrica de automóviles MERCEDES.

FUENTE PODRIDA ESTABLECIMIENTO BALNEARIO REQUENA (provincia de Valencia).-Temporada oficial: de 16 junio a 30 de septiembre. Las mejores aguas sulfurosas, cáldicas (nitrogenadas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPÉTISMO y de todas las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS, BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, etc., etc. BAÑOS - DUCHAS - INHALACIONES - PULVERIZACIONES. Habitaciones Hotel, de 2 pesetas en adelante.- Hospedería, de 1 a 2'50 pesetas.- Hotel, desayuno, almuerzo y comida, de 4 a 6 pesetas en adelante.- Restaurant, cubiertos de 2 pesetas en adelante y a la carta.- Telégrafo público.- Panorama encantador.- Servicio diario de coches de Requena al Establecimiento. Informes: Farmacias del Dr. Fez, Paz.-Dr. Villarroya, plaza de la Congregación.-Dr. Sala, Colón, 42.

VICHY CATALAN Balneario de primer orden.-Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.-Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).-Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren cor, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales, de 60º, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.-Administración: Rambla de las Flores, 13, entresuelo, Barcelona.

FUNDICION DE HIERRO Talleres de construcción "LA PALOMA", - Vicente Ferrer Ballester Especialidad en prensas para vino y aceite, norias las más perfeccionadas, prensas para ladrillos y baldosas. Cerrajería artística y para obras, balcones, rejas, escaleras, armaduras de todas clases, cuchillos, vigas, etc. INMENSO SURTIDO.-GRANDES EXISTENCIAS Calle de Cuenca, letras V F.-Teléfono núm. 758.-Valencia

Clínica "Dr. MOLINER,, Gato Sopena.-EL CORSE DE PARIS Consulta especial de enfermedades del PECHO y CORAZON, de once a una. CALLE DE CANALEJAS, 4, BAJO Dispensario ANTITUBERCULOSO al servicio de la Casa del Pueblo de Valencia y poblados marítimos, de tres a cinco de la tarde.

TAURINAS La novillada de mañana Hoy por la mañana, de nueve a doce, podrán recogerse los encargos para la gran novillada de Feria, en la que ostentarán ocho animales los aventajados novilleros Coppao, Royes, Vaquerol y Tolosio. A las mismas horas estarán los toros expuestos en los corrales. Además de estos alicientes, por primera vez vamos a ver banderillar en una novillada formal, a la simpática pareja Alpagarito y Carranza, los dos jóvenes más aventajados de la última hornada de banderilleros.

Un rasgo de la empresa Por primera vez se va a dar en nuestra ciudad el caso de la empresa, agradecida al público por el éxito de las pasadas corridas, tiene como vulgarmente se dice, la casa por la ventana, ofreciendo un programa monstruo a precios inverosímiles. Esta función se celebrará la noche de la Batalla de Flores, y aunque no conocemos por completo el programa, podemos, si, anticipar, que por muy poco dinero, verán los aficionados lidiar los seis toros de Pérez de la Concha que estaban destinados a Josélio y Belmonte, uno de Campos Varela, sobrante de la corrida del pasado mes, y uno de Palha. Mañana daremos detalles completos, y desde luego repetiremos, que por precios sumamente económicos, va a tener el público ocho novillos-toros de gran presentación y cuatro novilleros de tronío.

Banquete a Flores Definitivamente, el domingo próximo se efectuará, a la una y media de la tarde, en el Palace Hotel, el banquete con que obsequian al valiente matador de toros Isidoro Martí Flores, sus amigos y admiradores, y al cual podrán concurrir todos los aficionados que gusten, refiriendo hasta el sábado próximo, en el bar inglés, café de la Escocesa y café La Habana, los vales para el mismo.

SOCIEDADES Se convoca a los pintores de abanicos a una reunión, que se celebrará esta noche, a las nueve, para tratar asuntos que interesa a todos.

Diario de Avisos SON MUY agradables y repositivos las AGUAS frías del valle de VICHY FUENTES SAINT-LOUIS ESTADOS UNIDOS - HIGADO-RIBONES CUBA

ROMA a la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores.-TRES PESETAS.-Imprenta Domenech. Mar. 29.

Trianon Palace Grandes funciones de cine y variedades, desde las cinco tarde a doce y media noche. Hoy, 2 debuts, 2 Selecto programa de cine. Debut de Amelia Ripoll cupletista y canzonetista. Despedida de Conchita Huguet con los números más aplaudidos de su extenso repertorio. WILLY-WARD famoso excéntrico, bailarín, musical. Debut de Pepita Reyes aplaudida cupletista é imitabile en sus imitaciones del Gallo, Gallito y Belmonte, en el cuplet de la "Chulona". Por la noche, además de estos números, actuará la gran atracción mundial, Blanca Azucena y sus Botones ¡El mayor éxito de la temporada! - PRECIOS - Butaca, 0'70. - General, 0'20.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 30, a las 7:30 tarde.
La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:

Diciendo reglas para la tramitación de los expedientes que se promuevan en virtud de las penas por destrucción de viñedos floxerados en los términos municipales donde subsista el régimen de cupo para el repartimiento de la contribución territorial.

Resolviendo las dudas que se han suscitado respecto a la interpretación y alcance de los beneficios concedidos a los contribuyentes por territorial en el art. 9.º de la vigente ley de Presupuestos.

Nombrando los tribunales de oposiciones a las plazas de profesoras de corte y confección, dibujo geométrico y artístico para la escuela de adultos de Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza.

Diciendo de aspirantes que tienen completos e incompletos sus expedientes para tomar parte en las oposiciones.

Nota de los gastos ocurridos en Marruecos durante los seis primeros meses de 1915. Ascendidos a 72.763.764 pesetas. En el mismo período del año anterior se elevaban a 60.451.807 pesetas.

Anunciando en el concurso para la construcción de un dique de 4.000 toneladas, como mínimo, para el arsenal de Cartagena.

Concurso de construcción o entrega de tres grandes remolcadores de alta mar y dos pequeños, para salvamento y maniobras de minas.

Concurso de realización de obras en el dique Victoria Eugenia del Ferrol.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Concediendo licencia para contraer matrimonio al primer teniente de infantería don Luis Pavía.

Anunciando el concurso de plazas, ofrecidas a la Asociación de Beneficencia de huérfanos de la guerra. El plazo para admitir solicitudes terminará el 10 de septiembre.

LA FIRMA REGIA

Madrid 30, a las 7:40 tarde.

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:

De Instrucción pública:

Dejando los requisitos para que los pensionados por el Ministerio puedan tomar parte en las oposiciones a cátedras del turno de auxiliares.

De Fomento:

Ascendiendo a inspector general del cuerpo de minas a don José González, ingeniero jefe de primera a don Antonio Viquez y don Buenavista Villanueva, y a ingeniero jefe de segunda a don Luis Pérez Galvés.

Autorizando al ministro para satisfacer en dos anualidades el importe de su coche-salón, adquirido para viajes oficiales.

El incidente de Santiago

Madrid 30, a las 7:50 tarde.

Procede que el incidente surgido entre el alcalde de Santiago y el capitán general de la región, está destinado a dar más juego del que se presume.

El alcalde solicitó la mediación del señor Dato para que se solucionara satisfactoriamente el conflicto, como antes había solicitado la intervención del señor Sánchez Guerra. El ministro de la Gobernación dió traslado del telegrama del alcalde al señor conde de Serrallo.

Este se dirigió al capitán general, pidiéndole explicaciones, y contestó en términos un tanto secos, según se asegura. Entonces, el señor conde de Serrallo contestó preguntando si este telegrama era particular o había intervenido en su redacción algún oficial, pues en tal caso, el despacho podía conscribirse como una falta grave. El capitán general contestó en términos respetuosos, asegurando que ningún oficial había intervenido en la redacción.

El asunto no ha quedado solucionado.

Discurso comentado

Madrid 30, a las 8:40 noche.

— objeto de comentarios el discurso que pronunció en Santiago el señor marqués de Guzmán con ocasión de un homenaje que le tributaron sus amigos.

Dijo que en el señor Maura se da un caso singular: jamás político alguno tuvo tantos amigos y partidarios como él al renunciar a la vida pública.

Aseguró que en España todo está confundido, incluso el sentido moral.

Censuró que los presupuestos no respondan a las necesidades de la situación que ha creado en España la guerra.

DE PALACIO

Madrid 30, a las 8:20 noche.

El rey estuvo en la embajada de Inglaterra, con objeto de enterarse personalmente de las noticias de la guerra.

LOS SALTIMBANQUIS

por Feliciano Nacla

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACION)

—He aquí lo que he hecho... se decía... ¡Voy a ver a mi hijo... pero un hijo de sospechosa moralidad... una criatura que ha resultado en las más bajas capas sociales los germinos de todos los vicios... un niño que será tal vez con el tiempo un ladrón o un asesino...

—¿Cómo en tales circunstancias presentarse delante de Germana?... ¿Qué respondería a sus reproches?

—Enrique estaba resuelto a ir a Nernelle... recoger su hijo si para ello torcía la necesaria autorización... consagrarse a él por completo, y mediante un esfuerzo constante, hacer que en su corazón renacieran todos los buenos instintos que parecían haberse extinguido.

—Pero pensaba... y si Pablo está perdido de un modo irreparable... ¿y si se halla ganando para siempre... ¿y si como todo lo hace suponer, puesto que ha sido recluido en esa correccional, ha cometido algún acto de esos que imprimen una mancha indeleble?

—El desgraciado padre quería en vano apaciguar los temores de su pensamiento. Todo lo que veía en su hijo... Consideraba todas las hipótesis, aun las más pesadas, como hechos ciertos, y resumía sus sentimientos diciéndose:

—¡Ah! ¡Si es así... no tendré la fuerza necesaria para seguir viviendo!

—La voz del prefecto de policía le sacó de sus angustiosas meditaciones.

—¿Tiene usted... dijo... la carta de introducción para el director del correccional... Luego, apañado por aquel infeliz, y queriendo dar otro curso a sus ideas, añadió:

del estado de salud del embajador.

Un secretario de la embajada informó a Su Majestad el estado de salud del herido. Después de despachar con los señores Dato, Figarín y Esteban Caballero, el Monarca recibió en audiencia a los señores general Basadre, duque de Montellano y mozo militar don Manuel Bastos, que dió gracias a Su Majestad por haberle nombrado médico de la familia real.

El Soberano marchará el domingo a Santander.

De viaje

Madrid 30, a las 8:30 noche.

A las cinco y media de la tarde marchó a Santander el ministro de Estado, don Mirandón con su hijo y el subsecretario señor Sala.

El conde de Esteban Collantes saldrá uno de estos días para San Sebastián, y el señor Bugallal para Cestona.

Quedarán, pues, en Madrid, el señor Dato y los señores Echagüe, Burgos y Ugarte.

Ha salido de San Sebastián para Madrid el conde de Romanones, de paso para Sigüenza. Realiza el viaje en automóvil.

Hoy se despidió del señor Dato el nuevo capitán general de Canarias. El día 5 del próximo mes de agosto marchará a su cesantía.

En Gobernación

Madrid 30, a las 10:15 noche.

El secretario de Gobernación señor Sáenz de Quejuna, nos ha recibido a los periodistas, facilitándonos un despacho oficial de Orensela dando cuenta de que en la madrugada anterior se había declarado un incendio en la casa de los herederos de don Germán de la Rosa, del pueblo de Celanova.

Habitaban la casa sus propietarios y un comerciante, los cuales no sufrieron personalmente daño alguno.

También nos ha dicho que el señor Sánchez Guerra había celebrado una conferencia con el gobernador de Tarragona, pidiéndole algunas aclaraciones respecto a la huelga textil de Reus.

Finalmente nos ha dicho el subsecretario que había visitado una comisión de la Diputación provincial de Navarra, tratando de asuntos relacionados con dicha entidad.

El viaje de un ministro

Madrid 30, a las 10:20 noche.

A despedir al ministro de Marina acudió el jefe del gobierno don Eduardo Dato, el jefe del Estado Mayor Central señor Pidal y alto personal del ministerio.

El señor Miranda estará hasta el 25 del próximo mes de agosto, y esperará a Su Majestad el Rey como ministro de jornada.

El conde de Romanones

Madrid 30, a las 10:25 noche.

Como he dicho, esta mañana ha llegado a Madrid el conde de Romanones, a quien nadie esperaba en la estación, por no haber avisado su llegada.

En un coche de punto se ha trasladado a su casa de la Castellana, donde ha estado que esperar a que se levantara la servidumbre.

García Prieto a Madrid

Madrid 30, a las 10:35 noche.

Telegrafían de Pontevedra que en el rápido de Madrid salió el señor García Prieto. Fué depedido por las autoridades y numerosos amigos.

También salió para Vigo el Nuncio de Su Santidad.

Corrida nocturna

Madrid 30, a las 10:40 noche.

Mañana se celebrará en la plaza de Toros una novillada. Se lidiarán reses de Miura, encargándose de despacharlas Manolito II, Pastor y Torquillo.

También el domingo se lidiarán novillos de don Esteban Hernández, para Ale, Fortuna y Torquillo.

En honor de Sánchez Guerra

Madrid 30, a las 10:45 noche.

Comunican de San Sebastián que en Iquedo se ha celebrado un banquete en honor del ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

Asistieron el ministro de Estado, gobernador civil, alcalde, senadores, diputados y varias comisiones de los pueblos de la provincia.

Terminado el banquete, el señor Sánchez Guerra regresó a San Sebastián.

Noticias de Portugal

Madrid 30, a las 11:35 noche.

Telegrafían de Lisboa que el señor Costa se encuentra ya en el período de franca convalecencia.

También comunican de la misma capital que se intentaba nombrar, para la presidencia de Consejo, a Magalhães Lima, pero se troza para ello con inconvenientes de orden legal.

La cuestión de las subsistencias preocupa muchísimo al gobierno portugués, pues se está encareciendo de una manera alarmante.

Se ha formado una comisión encargada de regular los precios de ciertas mercancías.

Hablando con el ministro de Estado

Madrid 30, a las 10:30 noche.

Comunican de San Sebastián que el ministro de Estado, señor marqués de Lema, al recibir a los periodistas, les ha hablado de los discursos pronunciados por el jefe del gobierno inglés y el ministro de Municiones en la Cámara de los Comunes, respecto a reclutamiento de voluntarios para la guerra, y cuyos textos ya conocen.

La Infanta revisó al batallón de exploradores

Madrid 30, a las 10:30 noche.

Seguidamente se celebró en el Ayuntamiento una recepción, que resultó brillantísima. Luego pasó Su Alteza por las calles de la población, visitando las iglesias y los monumentos, siendo constantemente ovacionada por el vecindario.

El almuerzo se varió en el palacio de los marqueses de Argüelles, siendo amenizado por una banda de música. Asistieron las autoridades.

Más tarde salió para Santander la Infanta, llegando a dicha capital a las ocho de la noche.

Noticias de Portugal

Madrid 30, a las 11:35 noche.

Telegrafían de Lisboa que el señor Costa se encuentra ya en el período de franca convalecencia.

También comunican de la misma capital que se intentaba nombrar, para la presidencia de Consejo, a Magalhães Lima, pero se troza para ello con inconvenientes de orden legal.

La cuestión de las subsistencias preocupa muchísimo al gobierno portugués, pues se está encareciendo de una manera alarmante.

Se ha formado una comisión encargada de regular los precios de ciertas mercancías.

Tormentas y pedriscos

Madrid 30, a las 11:25 noche.

Dicen de Zaragoza que se reciben noticias graves de los daños causados por la tormenta de ayer en Zueba.

Cayeron varias chispas eléctricas, resultando algunos muertos. Los daños materiales son incalculables.

El juzgado de instrucción ha salido con objeto de instruir diligencias.

También en Huesca cayó una terrible tormenta. En la capital inundáronse las casas bajas.

En Barcelona hubo una gran tormenta, cayendo varias exhalaciones. A consecuencia de ello, todos los servicios públicos quedaron suspendidos.

En una lancha tripulada por varios marineros cayó una exhalación, matando a un tripulante.

En Soría cayeron algunas chispas eléctricas, y el pedrisco causó grandes daños. Las cosechas han sido destruidas por completo.

La anarquía en Méjico

Madrid 30, a las 11:30 noche.

Comunican de Washington que el súbdito americano Allan Malloy, que viajaba en un automóvil de su propiedad, en unión de su hijo y del ministro de Chile en Méjico, fué atacado y detenido al pasar cerca de La Puebla. Los atacantes le ametrallaron de muerte.

El automóvil llevaba a bander americana, que pisotearon los mejicanos. Los viajeros eran portadores de unos importantes documentos diplomáticos.

Dos súbditos españoles fueron detenidos y condenados a muerte.

El súbdito americano, señor Malloy, fué libertado por las autoridades mejicanas.

Telegrama de agradecimiento

Madrid 30, a las 11:40 noche.

En la sesión celebrada hoy, por el Ayuntamiento de Madrid, se dió cuenta de un telegrama recibido de Valencia, comunicando la llegada de la Banda Municipal de Madrid y del recibimiento dispensado. El Ayuntamiento acordó por unanimidad contestar al alcalde de Valencia, señor Maestre, enviándole un despacho, haciendo constar su agradecimiento.

Apiazamiento de una fiesta

Madrid 30, a las 11:45 noche.

La fiesta artística que había organizado la comisión de festejos y que debía celebrarse en los Viveros de la Villa, ha sido aplazada. De acuerdo con la comisión de festejos, el concejal señor Alvarez Aranz, acordó que se celebrara dicha fiesta en la Pradera de la Fuente de la Peja, con objeto de dar al acto un carácter popular.

El viaje de la Infanta

Madrid 30, a las 11:20 noche.

Comunican de Llanes, que a las diez y cinco de la mañana salió de Covadonga la Infanta doña Isabel. Después de descansar breves ratos en el palacio de la condesa de Vego de Sella, salió para Llanes, a donde llegó a las doce, acompañada por la señora Bertrán de Lis. Se le dispuso un recibimiento cariñoso y entusiasta.

Su Alteza fué complimentada por el gobernador militar, el jefe de la Guardia civil, los diputados por el distrito, el senador señor Parres y numerosas personalidades.

Con su inexperiencia de la vida, no se atrevía a pronunciar su nombre, pues temía comprometerse al hacerlo.

—Sí, Blanca comprendía que si llegase a pronunciar el nombre de Pablo... de su Pablo... la acusaría a preguntas... se aturdiría, sin saber qué decir, y acabaría por atraer alguna desgracia sobre aquel niño a quien tanto quería.

Por fortuna, los sollozos habían ahogado en sus labios el nombre que a punto había estado de escaparse.

No... No hablaría de él, ni tampoco del doctor Veron... La han detenido a otro lugar de los bandidos, que la dejaron sola al huír, ignora aún de qué se le acusa; pero está de antemano resuelta a sacrificarse en la medida que sea necesario.

La voz del prefecto se dejó oír de nuevo. El magistrado tenía en la mano varias hojas de papel sellado...

—¡Ah, veras, Blanca se sintió estremecer. Había reconocido en el acto los famosos documentos robados en Orgelet por Lilliete y que a su vez, había sustraído Pablo a "Bola de Sebo"...

—Expíqueme usted—dijo mirando a Blanca fijamente,—qué papeles son estos...

—No lo sé... Sin embargo, usted los lleva cosidos en la falda... ¿No es cierto?

—Sí, señor. Es usted misma quien los cosió en ese sitio...

—¿Por qué?

—Para ocultarlos mejor.

—¿Desde cuándo los tenía usted en su poder?

—Desde Orgelet... El mismo día que desapareció Lilliete.

Blanca al pronunciar el nombre de la niña, se decía que podía acusar a ésta sin comprometer a Pablo... Lilliete no estaba allí... Además, esa edad la disculpaba.

—Dica usted que en Orgelet—prosiguió el prefecto,—¿y a quien pertenecían esos papeles?

—A un señor...

Una Nota facilitada por el ministro de Estado

Madrid 31, a las 1:15 madrugada.

Comunican de San Sebastián que el ministro de Estado ha facilitado a los periodistas una nota que ha recibido de Londres, en la que se da cuenta de que en el gran teatro de la Opera se reunieron más de 2.000 capitalistas y operarios de las minas de carbón.

En esta reunión, el ministro de la Guerra inglés pronunció un patriótico discurso, que ha sido muy celebrado.

Noticias de Lisboa

Madrid 31, a las 1:20 madrugada.

De Lisboa comunican que un cabo de un regimiento de guarnición en esta capital, ha matado a tiros de revólver a dos suboficiales, ha herido a otro, y luego se suicidó.

¿Vicente Pastor, Gaona y la Chelito estafados?

Madrid 31, a las 2:15 madrugada.

En los círculos teatrales se habla con insistencia de un fracaso financiero que parece haber ocurrido al espada madrileño Vicente Pastor, debido a la falta de fidelidad de la persona en que el citado diestro había puesto su confianza, y que estaba autorizado para negociar el capital del idolo de los madrileños.

Se asegura también que el mejicano Gaona y la Chelito han sido también víctimas de igual fracaso financiero, aunque en menor entidad.

Más de Gobernación

Madrid 31, a las 2:35 madrugada.

El subsecretario nos ha manifestado que había conferenciado telefónicamente con el ministro señor Sánchez Guerra, que se encuentra en San Sebastián, quien le ha comunicado que no ha ocurrido ninguna novedad.

La guerra europea

Madrid 31, a las 1:30 madrugada.

Los rusos se retiran

Comunican de Londres que el gran duque Nicolás está preparado, en el saliente de Polonia, una retirada ordenada, para poder mantener la línea rusa y evitar el que sea rota por las fuerzas enemigas.

Grandes contingentes austro-alemanes fueron rechazados en el Narew.

En la orilla izquierda del Vístula, el avance de las tropas austriacas está costando a éstas enormes pérdidas.

Comunicado inglés

Dicen de Londres que el comunicado del generalísimo Frenco dice que los alemanes intentaron volar, por medio de minas, unas trincheras en Saint-Eloy.

Nosotros destruimos, por medio de minas, el día 29, unos parapetos alemanes.

En Zillepeke derribamos un aeroplano enemigo.

Comunican de París que el periódico Le Matin dicen que en los Vosgos fué herido hace unos días un coronel Messieny.

Completamente establecido, ha marchado otra vez a su puesto en el frente de batalla.

Los austriacos piden refuerzos

Dicen de Roma que se sabe por referencias que los austriacos piden refuerzos a su gobierno para impedir el avance de las tropas italianas.

A un oficial austriaco, prisionero de los italianos, se le ha encontrado un documento que prueba que los austriacos han pedido el envío de tropas al Trentino, para contrarrestar los éxitos de los italianos.

Un raid de los aliados

De Amsterdam comunican, que el periódico Telegraph publica noticias llegadas de Wan Gera acerca de un "raid" de los aliados en Gante.

Los aviadores arrojaron gran cantidad de bombas sobre la ciudad. Los proyectiles cayeron en su mayoría, sobre una fábrica, que fué destruida.

También destruyeron un puesto alemán cercano al Escalud y causaron averías de importancia a dos submarinos que estaban anclados en el río.

A pesar de intenso bombardeo que sufrieron, los aviadores escaparon indemnes.

Un convoy de heridos bombardeado

Comunican de Roma, que al final de las últimas acciones en el Isonzo, cuando descendía una columna de heridos para ocupar varios camiones, se vió aparecer un avión austriaco, que abrió un intenso fuego contra el vehículo.

Este hecho, que ha causado gran indignación, no puede ser disculpado por los enemigos diciendo que ignoraban que se trataba de un convoy de heridos, porque la distancia a que dispararon los aviadores era de 300 metros y podía advertirse claramente la insignia de la Cruz Roja, que llevaba en sitio visible y en grandes caracteres, el camión italiano.

Parte oficial francés de las diez de la noche

El parte oficial de París de las diez de la noche, da las siguientes noticias:

El curso de las operaciones desarrolladas hoy se ha señalado por combates de infantería.

En Bélgica ha habido acciones de artillería en los alrededores de Saint-Georges y en Quen nevelers.

En la Argona occidental ha habido lucha de bombas de mano y violento cañoneo, especialmente en Saint-Hubert, y entre el Mosa y el Mosela, así como en el bosque de Le Pretre, ha habido también duelo de artillería.

El día 29 varios aviones franceses bombardearon el ferrocarril de Ipres y Roulet, así como también algunas posiciones situadas al Oeste de Combrés y las organizaciones de Primont, cerca de Reims. Igualmente fueron bombardeadas varias estaciones de Argona y Lorena.

Del 29 al 30 otros aviones bombardearon las posiciones enemigas de Phonnm.

También los aviones franceses arrojaron varios bombas en otros campos y luego dejaron caer 25 bombas sobre Chanv y las refineras de petróleo, donde cayeron 103 explosivos. Los aviones regresaron liosos.

Barcos a pique

Telegrafían de Londres que un vapor dinamarcado, cuyo nombre se ignora, fué echado a pique por un submarino alemán cerca de Lowestoft.

Otro vapor pesquero, llamado "Dover", fué hundido por un submarino alemán en el mar del Norte. De la tripulación no se ha tenido noticia alguna, suponiéndose que habrá perecido ahogado.

Otro submarino, también de Londres, dice que el vapor belga "Princesa María Josefa" se hundió a pique. Se ignora si fué debido a un accidente casual o si fué torpedeado por un submarino.

Comunicado francés

Dicen de Londres que el comunicado del generalísimo Frenco dice que los alemanes intentaron volar, por medio de minas, unas trincheras en Saint-Eloy.

Nosotros destruimos, por medio de minas, el día 29, unos parapetos alemanes.

En Zillepeke derribamos un aeroplano enemigo.

Comunican de París que el periódico Le Matin dicen que en los Vosgos fué herido hace unos días un coronel Messieny.

Completamente establecido, ha marchado otra vez a su puesto en el frente de batalla.

Los austriacos piden refuerzos

Dicen de Roma que se sabe por referencias que los austriacos piden refuerzos a su gobierno para impedir el avance de las tropas italianas.

A un oficial austriaco, prisionero de los italianos, se le ha encontrado un documento que prueba que los austriacos han pedido el envío de tropas al Trentino, para contrarrestar los éxitos de los italianos.

Un raid de los aliados

En el bosque de Le Pretre fracasó un ataque francés y en Chois-au-Carne fueron también derrotados los franceses, que tuvieron numerosas bajas.

En los Vosgos fracasó otro ataque del enemigo, dirigido contra la línea Lingekopt. Los combates continuaron muy encarnizados.

tropas hicieron prisioneros a un teniente coronel, siete oficiales y 500 soldados. Cereza de Sokal rechazamos, después de violento ataque, al enemigo.

En la frontera de la Carintia sigue el duelo de fusilería y artillería. En la frontera del Tirolo el enemigo fué rechazado.

Como estamos en período electoral, no puedo adoptar la determinación de suspenderlo de empleo y sueldo, cosa que haré el próximo lunes.

agropecuario. En pocos momentos las calles han quedado convertidas en arroyos, resultando insuficiente las alcantarillas para absorber la enorme cantidad de agua.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE. Al recibimos ayer a los periodistas, el señor Maestre, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Como se suspendió, por la lluvia, el último desfile en la Alameda, ha dispuesto que sea devuelto el importe de las licencias a las personas que las adquirieron.

Crónica de SUCESOS

DESGRACIA.—Ayer por la mañana, en la antigua estación de Guenea, una máquina que había maniobrado arrolló al anciano Miguel Domingo.

CAPTURA.—Por el alguacil del juzgado municipal del Mercado, Vicente Benachés, fué detenido ayer un individuo llamado Marcos Ramos, autor de la agresión de que fué víctima en el pueblo de Albal, el lunes de la presente semana, otro individuo, de nombre Vicente Montoro.

EL TIEMPO

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA "FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE," 30 de Julio de 1915. Telegramas de la Península e Islas Azores y de Madeira.

Temperaturas: Siguen siendo relativamente bajas. Extremas en Valencia: 25 y 19 grados. Lluvias tormentosas.—De ayer: Albalcete 16 mm., Albalá 15, Albalá (Cipreret) 14, Alcoy 36, Benjema (Masía de Ferrer) 42, Burjassot (Granja Agrícola) 62, Castellón 4, Cuenca 32, Gandía 133, Jumilla 123, Onteniente 128, Paterna (Estación radiotelegráfica) 43, Poveña (Masía de) 52, Requena 148, Roquetes (Observatorio del Ebro) 7, Sieteaguas 79, Valencia (F. A.) 75, Villarreal 22.

Información Marítima Frutera

BUQUES ENTRADOS. Vapor Ausias March, de la Compañía Correos de África, procedente de Barcelona, con pasaje y carga general.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOISADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 51 años de existencia.

Almacenes de Saldos, calle Linterna, núm. 4. Interesa saber a las señoras que en estos almacenes se reciben constantemente importantes partidas de tejidos, que se saldan a mitad de su precio.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE. Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE.

Artritisismo Dolores Reumatismo Gota Turbaciones de la Circulación. CURACION RADICAL POR EL Depurativo Richelet. PURIFICADOR REGENERADOR de la SANGRE. EN VENTA: Todas las Farmacias y Droguerías.

MUEBLES LIERN Y GINER. Informamos a nuestra numerosa y distinguida clientela y al público en general, que nuestros nuevos modelos en muebles, creaciones de esta casa, únicamente serán expuestos en el sucesivo en la magnífica Exposición que, desde hace tres años, tenemos instalada en nuestra fábrica, calle de Hernán Cortés, 10 y 12, con el fin de evitar el constante plagio que se hace de nuestros muebles, en los escaparates del almacén, que poseemos en la calle de la Faz.

Vapores de J. Jover BARCELONA. Directo para NUEVA-YORK, saldrá de este puerto fijamente el día 3 de agosto el rápido vapor español Miguel Jover. Admitiendo carga.—Capitán: D. DIEGO SALORT.

Seguros Mutuos. Su único fin es el socorro mutuo — contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844. Oficinas: Plaza Figuereta, núm. 1.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio: UNA PESETA. De venta: Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, 15.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Martín y Durán, Capellanes, 10.—Barcelona: Vicente Ferrer, Princesa, 1, y farmacias, droguerías y zapaterías.

Pida usted siempre el molino norteamericano marca G. Es el mejor y más popular de todos los molinos de viento conocidos. La marca G es siempre una garantía de la bondad de los productos vendidos por la casa. E. L. GUARDIOLA Máquinas agrícolas. Calle Don Juan de Villarrasa, 2.—Valencia.

BUQUES. Vapores combinados Correos de África y A. Ferrer Peset y Hermanos. Servicio diario para los puertos de ITALIA. Vapor para CETTE, saldrá los miércoles, a las seis de la tarde.

Compañía sevillana. El vapor SEVILLA saldrá el día 2 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte e Isla Cristina, con transporte en Huelva, y Fte. Mayorga en Algeciras.

Seguros Mutuos. Su único fin es el socorro mutuo — contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844. Oficinas: Plaza Figuereta, núm. 1.

VENTA. de una balsa de seis toneladas, de pesar carro y caballería, en muy buen estado y por módico precio.—Razón: Jesús, 4, bajo.

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratín, 1, segunda, de nueve a once de la tarde.

Vendo Autos, Camiónes, Omnibus y Voitures nuevos y de ocasión.—Fortuny, 6, Martínez Sánchez, Barcelona.

Mármoles GRANDES TALLERES. S. ORTIZ. Especialidad en LAPIDAS. MIGUELTE, 3.—VALENCIA.

Alquileres. Se alquila un piso segundo en la calle de Luis Vives, núm. 3, con balcones a la calle de la Paz, por 25 duros mensuales, muy propio para vivir y para taller.—En la calle Condé de Almodóvar, 4, un estancillo, recién restaurado, por diez duros al mes; planta baja por 11 duros al mes, y un magnífico principal, con ascensor, jardín, garaje y muy bien decorado, por 2.500 pesetas anuales.

¿Es Ud. tartamudo? CURARA EN 15 DIAS. Honorarios, obtenidos curación. P. Artés.—Palau, 10, principal.

Salón de peinados para señora. Se lava la cabeza y se condula el cabello. Abonos por meses a precios módicos. Confecciones en toda clase de postizas, a precios económicos.—Pérez Pujol, núm. 3, Peluquería Parísién.

Chocolates VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA Santa Catalina, 16. L'IDEAL. Sombrias y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaffán.

Señoras formales. ofrecen buenas habitaciones en sitio céntrico, a sacros y cabañero particular, con balcón y luz eléctrica.—Razón: calle de la Paz, 33, porteria. 1-3. Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech.

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—San Ignacio de Loyola, con un rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de Santiago. SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro ad Vincula y Santa Caridad.—El oficio y la misa son de la Octava de San Pedro ad Vincula, de San Pablo y de los Santos Mártires.

Movimiento bursátil. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 30 de Julio de 1915. CAMBIOS EXTRANJEROS. París.—Vista. Cheque de banquero, 73-50. Londres.—Vista. Cheque de banquero, 25-25. Del Crédit Lyonnais. Madrid 30, 4 las 18. Arrend. Tabacos, 000-00. Francos, 92-60. Libras, 250-00. Banco de España, 447-00.

FUERZA VIGOR y JUVENTUD EL ELIXIR CALLOL. GUSTO AGRADABLE EFECTO RÁPIDO. Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL. Acelerar Convalecencias. Venta farm. y drog. Aumenta el Apetito. Pidan prospectos a CalloL-Barcelona.

VALENCIA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Los gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28 25 ptas. De venta, en la Administración de este periódico.

Por D. TEODORO LLORENTE. Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia.

LUIS FARINETTI - CALLE DE LA PAZ, 16. SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL - GRABADOS. PAGADO. RÓTULOS ESMALTE. VALENCIA.